
Verbale di deliberazione N. 33
del Consiglio comunale

PROVI NCI A DI  T RENT O

COMUNE DI IMER

OGGETTO: Mozione del Gruppo di minoranza "Vivimèr- Primiero Bene 
Comune"– prot. n. 3995 di data 25.10.2021 - allegato 4 - avente 
ad oggetto: "Lo sviluppo diffuso della rete di teleriscaldamento".

L'anno DUEMILAVENTUNO addì ventitre del mese di novembre, alle ore 14.00, nella sala 

Ex Sieghe, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica di 

prima convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Loss Antonio - Sindaco
2.  Bettega Camillo - Vicesindaco
3.  Bettega Anna - Consigliere Comunale X
4.  Bettega Federica - Consigliere Comunale
5.  Bettega Martina - Consigliere Comunale
6.  Bettega Valentino - Consigliere Comunale
7.  Centa Vittore - Consigliere Comunale
8.  Dalla Sega Aurora - Consigliere Comunale
9.  Furlan Gian Franco - Consigliere Comunale
10.  Gaio Maurizio - Consigliere Comunale
11.  Gubert Daniele - Consigliere Comunale X
12.  Marsiletti Stefano - Consigliere Comunale
13.  Meneghel Giovanni - Consigliere Comunale
14.  Nicolao Antonio - Consigliere Comunale
15.  Rigoni Sara - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signor Santuari dott. Alberto.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Loss  Antonio, nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Centa Vittore e Furlan Gian Franco.



Oggetto: Mozione del Gruppo di minoranza "Vivimèr- Primiero Bene Comune"– prot. n. 3995 

di data 25.10.2021 - allegato 4 - avente ad oggetto: "Lo sviluppo diffuso della rete di 

teleriscaldamento". 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la mozione prot. Nr. 3995 dd. 25.10.2021 – allegato 4 - presentata dal Gruppo di minoranza 

"Vivimèr- Primiero Bene Comune", avente ad oggetto: "Lo sviluppo diffuso della rete di 

teleriscaldamento" della quale viene data integrale lettura nel testo allegato al presente provvedimento 

quale parte integrante e sostanziale sub lett. A). 

Sentito l’intervento dell’Assessore Rigoni Sara, formalizzato nella nota di risposta del Sindaco, della 

quale viene data integrale lettura nel testo allegato al presente provvedimento quale parte integrante 

e sostanziale sub lett. B). 

 

Aperta la discussione per la quale si fa rinvio al verbale di seduta. 

 

Posta in votazione l’approvazione della mozione presentata dal Gruppo di minoranza "Vivimèr- 

Primiero Bene Comune"–, avente ad oggetto: "Lo sviluppo diffuso della rete di teleriscaldamento". 

Visto lo Statuto comunale. 

Visto il Regolamento del Consiglio comunale di Imer. 

 

Visto il Codice degli Enti Locali approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2. 

 

Preso atto che la presente proposta di mozione non è soggetta ai pareri di cui all’art. 187, comma 1, 

della L.R. 03.05.2018, n. 2, in quanto atto di natura politica. 

 

Con voti favorevoli nr. 13, contrari nr. /, astenuti nr. /, su nr. 13 consiglieri presenti e votanti espressi 

nelle forme di legge per alzata di mano ed accertati dagli scrutatori nominati all’inizio di seduta, 

 

 

DELIBERA 

 

1. di approvare la mozione prot. n. 3995 di data 25.10.2021 – allegato 4 - presentata dal Gruppo di 

minoranza "Vivimèr- Primiero Bene Comune", avente ad oggetto: "Lo sviluppo diffuso della rete 

di teleriscaldamento". 

2. di dare evidenza, ai sensi dell’articolo 4 della legge provinciale 30.11.1992, n. 23, che avverso il 

presente provvedimento sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- opposizione alla Giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino 

ai sensi dell'articolo 183, comma 5, del Codice degli enti locali della Regione autonoma 

Trentino-Alto Adige, approvato con legge regionale 03.05.2018, n. 2; 

- ricorso giurisdizionale avanti al Tribunale Regionale Giustizia Amministrativa di Trento, entro 

60 giorni, ai sensi degli articoli 13 e 29 del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni ai sensi dell’articolo 8 del 

D.P.R. 24.11.1971, n. 1199. 
 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

Santuari dott. Alberto

IL SEGRETARIO COMUNALE

Loss  Antonio

IL SINDACO

Documento prodoto in originale informatco e frmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

IL CONSIGLIERE DELEGATO

Bettega  Camillo



 

 
 
 
Comune di IMÈR (TN) 
Gruppo consiliare VivImèr – Primiero Bene Comune 

MOZIONE 

per lo sviluppo diffuso della rete di Teleriscaldamento 

premesso che 

 

 Nell’ambito degli interventi del PNRR la fetta più importate è andata alla transizione ecologica 
con ben. 59,33 Mdi€ di cui 15,2 all’efficienza energetica degli edifici e quasi 24 alla transizione 
energetica e alla mobilità sostenibile. Di particolare interesse per la nostra comunità il 
sottopunto:”Efficienza energetica e riqualificazione edifici” nel quale si esplicita oltre 
all’estensione dell’ecobonus per le abitazioni residenziali a tutto il 2023, il tema legato allo 
svilluppo delle rete di teleriscaldamento; riporto estratto da www.agendadigitale.eu: 
“Teleriscaldamento (0,2 mld) – finanziamento di progetti relativi alla costruzione di nuove reti o 
all’estensione di reti di teleriscaldamento esistenti: 330 km di reti di teleriscaldamento efficiente 
e recupero di calore di scarto per 360 MW: si ipotizza che il 65% delle risorse sia allocato per le 
reti (costo 1,3 mln a km) e il 35% circa a sia dedicato allo sviluppo di nuovi impianti (costo 0,65 
mln a MW)”. 

 Il PNRR include un ampio spettro di investimenti e riforme che prevedono il coinvolgimento 
attivo delle Amministrazioni territoriali ed è stato stimato che una rilevante quantità di risorse, 
per più di 80 miliardi di euro, avrà una ricaduta diretta sul territorio. Le Amministrazioni 
territoriali concorrono a realizzare il PNRR attraverso:  

 La titolarità di specifiche progettualità (beneficiari/soggetti attuatori), e la loro 
concreta realizzazione (es. asili nido, progetti di rigenerazione urbana, edilizia 
scolastica e ospedaliera; interventi per il sociale). 

 La partecipazione in qualità di destinatari finali alla realizzazione di progetti attivati a 
livello nazionale (es. in materia di digitalizzazione). 

 La partecipazione alla definizione e messa in opera di molte delle riforme previste dal 
Piano (es. in materia di disabilità, servizi pubblici locali, turismo, ecc.), lavorando in 
stretta sinergia con le Amministrazioni centrali anche nell’ambito della sede 
istituzionale della Conferenza Unificata e del tavolo permanente di partenariato. 

 Il Comune di Imer è socio azionista di ACSM. 
 Il PNRR  presenta un’occasione unica che non si ripeterà. E’ quindi fionndamentale non lasciare 

passare quest’importante “treno”;  

 

il Consiglio comunale impegna il Sindaco e la Giunta 

1. A sollecitare l’intervento anche degli altri soci azionisti (comuni del Primiero) di ACSM  al 

fine di dare un mandato ad ACSM per la predisposizione del progetto esecutivo a 

copertura di tutte le aree non ancora raggiunte dalla rete di teleriscaldamento. A seguito 

del progetto di rete risulta necessario l’intervento presso la Provincia Autonoma di Trento 
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da parte dei sindaci del Primiero con ACSM per la presentazione dello stesso e 

conseguente richiesta di finanziamento tramite i fondi del PNRR. Operazioni da effettuarsi 

nel più breve tempo possibile ed entro fine 2021 

Imèr, mercoledi 6 ottobre 2021 

I consiglieri 

Vittore Centa 
 

 
 

Daniele Gubert 

Maurizio Gaio Federica Bettega Valentino Bettega 
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